

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

153 (2443) | 29 августа 1940 г. Четверг | Цена 10 коп | Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

Выполнение норм всеми шахтерами — наша важнейшая задача

Всеобщее одобрение со стороны рабочего класса, интеллигенции и всех трудящихся получили Указ Президиума Верховного Совета СССР о воссоздании рабочем дне, семидневной рабочей неделе и запрещении самовольного ухода с предприятияй и учреждений. Всеми признана его неотложная необходимость в современной международной обстановке.

Прошло два месяца после перехода предприятий и учреждений на рабочий по-новому, и уже яро виден тот

особенно большой процент невыполняющих нормы на шахте Журишка-3. Там в июле навалоотбойщиков, не выполняющих нормы, было 18 человек или 33 процента, а за первую неделю августа 16 человек или 22,5 процента.

Эти цифры свидетельствуют о том, что массово-разъяснительная работа по воспитанию социалистического отношения к труду, являющаяся важнейшей задачей в области коммунистического воспитания трудящихся, на шахтах поставлена еще слабо.

Есть на шахтах и такие люди, которые работают только ради того, чтобы пользоваться преимуществами горняков. Они формально работают 8 часов, стараясь не переутомлять себя, а затем на дому выполняют свою «основную» работу, зарабатывая на ней большие деньги. Например, на участке № 3 шахты имени Ярославского рабочий Бодяников систематически не выполняет норму выработки, давая в отдельные дни только по 60 процентов. Он помимо работы в шахте занимается фотографией и прямо заявляет: «Мне ваши деньги не нужны и переутомлять себя не желаю. Дома я зарабатываю больше».

Много случаев невыполнения норм происходит из-за нерасторопности и нежелания правильно организовать технологический процесс в лаве, забое со стороны некоторых начальников участков и горных мастеров. Участок № 6 шахты имени С. М. Кирова с момента прихода начальника участка Петухова не стал выполнять свой план. Из-за плохой подготовки фронта работы рабочие в лаве просиживают по 3—4 часа, а иногда и больше и не выполняют поэтому нормы.

Те рабочие, которые, имея фронт работы, не выполняют нормы, должны быть окружены общим презрением, как симулянты и лодыри, наносящие вред делу усиления обороноподготовки страны.

Наряду с этим непримиримая борьба должна быть объявлена тем кумирами производства, которые не создают фронта работы, мешают честным рабочим не только выполнить, но и перевыполнить нормы выработки. Нашим лозунгом должно стать: «Ни одного шахтера, который не выполнил бы норму выработки!».

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В иностранной печати появились сообщения о том, что будто бы советское правительство на днях потребовало у Турции согласия на проход советского флота через Дарданел-

лы в случае войны в районе Балканского полуострова.

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения являются полностью вымысленными.

НАВСТРЕЧУ ПЯТОЙ ГОДОВЩИНЕ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Готовясь к встрече V годовщины стахановского движения, горняки шахты имени С. М. Кирова подготовительного участка № 9 (начальник участка тов. Евсеев) 26 августа закончили выполнение месячного плана. Пройдено 410 погонных метров. До 1 сентября они взяли обязательство дать сверх плана еще 60 погонных метров.

26 августа с перевыполнением закончила месячный план смена горного мастера т. Рылова (участок № 12). Вместо 77 погонных метров они пропали 86,7, выполнив в этот день суточный план на 252 пропента. В оставшиеся дни смена даст уходу еще 15 погонных метров.

Закончил месячный план выдачной участок № 10 (и. о. начальника

Встреча Международного Юношеского Дня

На призыв комсомольцев-стахановцев треста Ленинуголь комсомольцы шахты «А» организовали вторую комсомольско-молодежную бригаду на участке № 3. Бригада с первых же дней включилась в социалистическое соревнование. Молодой забойщик мастер уголь тов. Осис, бригадир новой бригады, умел организует работу и в первые же дни добился хороших результатов в выполнении плана.

Начав работу с 20 августа, бригада выполняет сменное задание на 130—140 процентов и взяла обязательство к Международному Юношескому Дню выдать 500 тонн сверх плана.

Комсомольско-молодежная бригада тов. Давыдова шахты Журишка-3, готовясь к встрече V годовщины стахановского движения и МЮДа, досрочно, 27 августа, закончила месячный план и взяла обязательство к МЮДу дать дополнительные 500 тонн высококачественного угля.

Хорошо работает комсомольско-молодежная бригада тов. Олджибаева шахты «7 Ноября». Августовский план бригада закончила 25 августа и к 1 сентября выдаст дополнительные 1000 тонн угля.

Эту замечательную инициативу социалистического соревнования передовых комсомольцев-горняков должны подхватить и комсомольцы других организаций города и к дню выборов комсомольских органов притянуть к хорошими производственными показателями.

Д. Попов — инструктор горкома ВЛКСМ.

участка тов. Семенов). 26 августа участок уже выдал 59 тонн сверх плана. В честь V годовщины, участок даст дополнительно 2000 тонн угля.

Хорошо работали 26 августа на участке № 5 бригадир тов. Бухтияров, выполнивший задание на 211 процентов, т. Годин — на 222 процента, т. Касматулин — на 212, т. Свири — на 207, т. Кайтна — на 207, т. Чупин — на 200; на участке № 12 т. Зибров, Амельячук, Хлыбов дали по 223 процента, а за 25 августа 250 процентов. Проходчики участка № 3 тг. Чирков и Ванеев выполнили задание на 223 процента каждый.

И. Кутузов.



Старый рабочий тов. ЩЕРБАКОВ И. В. работает распыльщиком в подземном транспорте шахты Журишка-3. Ленточный транспортер, который он обслуживает, всегда находится в хорошем состоянии.

ДОСРОЧНО ЗАКОНЧИТЬ ПЛАН

Коллектив участка № 3 шахты «А», соревнуясь с участком № 4, к V годовщине приходит с хорошими производственными показателями. За 26 и 27 августа выполнение плана по участку 116 — 117 процентов.

Сейчас коллектив участка прилагает все силы, чтобы досрочно закончить августовский план и выдать сверхплановых тонн угля встречать годовщину славного стахановского движения. М. Вахтин.

Работа курсов мастеров социалистического труда

На нашем руднике с 1936 года работают курсы мастеров социалистического труда. Созданные по решению декабря Пленума ЦК ВКП(б) 1935 года, они являются одним из звеньев «широкого круга мероприятий для серьезного продвижения вперед в осуществлении исторической задачи поднятия культурно-технического уровня рабочего класса СССР до уровня работников инженерно-технического труда». (Из резолюции XVIII съезда ВКП(б) по докладу товарища Молотова).

На курсах обучаются передовые люди рудника — стахановцы. Имея образование 5 классов, они через 2,5 года получают общетехническую и специальную подготовку, которая обеспечивает знания в объеме программы на право ответственного ведения горных работ, общебазовательная подготовка дается в объеме 7 классов.

Курсы работают при шахте имени

С. М. Кирова и рудничные курсы — в здании школы горпрому. На курсах обучаются 224 работника шахт треста.

За 1939 и 1940 год курсами было выпущено 51 человек. Из них сейчас работают на руководящей работе тов. Захаров — пом. зав. шахты Журишка-3, бывший электрослесарь тов. Денисов работает главным механиком шахты «Польсаево», тт. Клюжев и Полеников работают помощниками главных механиков шахт, а были до этого электрослесарями. Техником планово-предупредительного ремонта работает один человек, трое — помощники начальников участков, 6 человек — механики участков, горными мастерами работает 14 человек. Так растут рабочие стахановцы, овладевая техникой производства и расширяя свой кругозор.

Для того, чтобы дать стахановцам возможность дальнейшей учебы, в Ленинске открывается вечерний техникум, где будет организовано группы. В техникум будут принять главным образом те, кто окончили курсы мастеров социалистического труда.

Сейчас курсы мастеров организуют дополнительный прием из рабочих шахт — стахановцев производств, с общеобразовательной подготовкой 5—7 классов. Занятия начнутся с 1 сентября и будут проводиться 12 дней в месяц по 3,5 часа ежедневно. Курсы хорошо подготовились к началу нового учебного года. Проведен ремонт, дооборудованы учебные кабинеты и лаборатории, укомплектован педагогический состав, курсы обеспечены учебными пособиями.

Руководителям шахт, начальнику цехов и участков и общественно-патриотическим организациям необходимо оказать самую серьезную помощь укомплектованию курсов.

И. Беззубцев, С. Залесский.

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ СЕССИИ СЕЙМОВ ЛИТОВСКОЙ И ЛАТВИЙСКОЙ ССР И ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ЭСТОНСКОЙ ССР

24 августа открылись чрезвычайные сессии сейма Литовской ССР, Латвийской ССР и Государственной думы Эстонской ССР. На повестке дня важнейшие вопросы: доклады полномочных комиссий о поездке в Москву на VII Сессию Верховного Совета СССР, о проекте Конституции каждой из республик об образовании в Литве, Латвии и Эстонии высших органов советской власти.

Сеймы Литовской ССР, Латвийской ССР и Государственная дума Эстонской ССР, выражавшие действительную, подлинную волю трудового народа, провозглашены временными Верховными Советами Республики.

Председателем Президиума Верховного Совета Литовской ССР избран тов. Палецкис, председателем СНК — тов. Илизлас, председателем Президиума Верховного Совета Латвийской ССР избран профессор Кирхенштейн, председателем СНК — тов. Лапис, председателем Президиума Верховного Совета Эстонской ССР избран тов. Варес, председателем СНК — тов. Ласуристин.

(ТАСС)

В СОВНАРКОМЕ СССР

Совет Народных Комиссаров СССР обязал директоров предприятий и начальников учреждений направлять материалы о лицах, совершивших прогул по неуважительной причине, а также самовольно ушедших с предприятия или учреждений, непосредственно в народный суд, а на спорте — в линейный суд не позднее чем на следующий день после уставновления факта прогула.

Направляемые в суд руководители предприятий и начальники учреждений материалы должны содержать выписку из приказа по предприятию или учреждению, а также справку о прежних дисциплинарных взысканиях и местожительстве привлеченного к ответственности.

В случае увольнения осужденного директора предприятия и начальника учреждений обязаны немедленно сообщать об этом инспекции исправительно-трудовых работ.

За нарушение указанного порядка направления в суд дел и исполнения приговоров руководители предприятий и начальники учреждений должны привлекаться к судебной ответственности.

(ТАСС)

ГЕРМАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ГОДОВЩИНЕ СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОГО ПАКТА

Германские газеты продолжают помещать статьи, посвященные исполнившейся 23 августа годовщине заключения пакта ненападения между СССР и Германией. Выполнение этого пакта, говорится в передовой статье газеты «Гамбургер Фремдеплат», соответствует всем ожиданиям как германской, так и советской стороны. Обе державы получают выгоды, особенно в экономической области.

Германский официоз «Дейче дипломатиш-политишесе корреспонденции» заявляет: «Германская нация и народы Советского Союза могут быть уверены в том, что помимо всех других преимуществ их соглашения имеется еще и то преимущество, что они никогда не будут ввернуты в войну между собой».

(ТАСС)

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

24 и 25 августа сотни германских самолетов бомбардировали английские аэродромы, порты, железнодорожные узлы и города. Бомбардировки подверглись предместья Лондона. Были брошены зажигательные бомбы. Погаром уничтожено много зданий. 24 августа германская дальнобойная артиллерия вторично обстреляла Дувр. По словам американского агентства «Ньюстейд Пресс», городу причинены ощущения разрушения.

Это же агентство сообщает, что дальнобойные орудия английского военно-морского флота вели огонь по германским береговым батареям.

(ТАСС)

ОТКРЫТИЕ ЛЕЙПЦИГСКОЙ ЯРМАРКИ

25 августа в Лейпциге (Германия) открылась осенняя ярмарка, в которой принимают участие 22 государства. Советский павильон является самым большим на лейпцигской ярмарке. В первые часы по открытию в нем побывало свыше тысячи человек. Экспонаты Советского павильона пользуются огромным успехом.

(ТАСС)

СТОЛКНОВЕНИЕ А ГРАНИЦЕ ИНДО-КИТАЯ

Как передают из Лондона, между китайскими войсками и войсками юаньцзузского Индо-Китая произошла рекордная. Японцы перешли границы Индо-Китая, но были отогнаны ледяным огнем.

(ТАСС)

ПЕРЕГОВОРЫ РУМЫНИИ С БОЛГАРИЕЙ И ВЕНГРИЕЙ

В последнее время Румыния вели переговоры с Болгарией и Венгрией о вопросу территории, никогда принадлежащей болгарам и венграм. Венгрия требует возвращения ей брудуки (область, расположенная между Нижним Дунаем и Черным морем), а Венгрия — часть Трансильвании (область, охватывающая районы Центральной Румынии). По сообщениям газет, Румыния не встречала болгарским требованиям. В чем выражается территориальная уступка Румынии, еще неизвестно.

Известно лишь то, что началась выкупа румынского населения изной Добруджи. Румыно-венгерские переговоры были прерваны 24 августа. Венгерская сторона признала неудовлетворительным ответ Румынии на предложение Венгрии. Все же есть надежда, что в скором времени переговоры возобновятся.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Либеральное отношение к коммунистам-прогульщикам

Коммунисты шахты «А» 26 августа горячо обсуждали решение июльского Пленума ЦК ВКП(б) о контроле и проведении в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Собрание отметило, что со временем опубликования Указа на шахте «А» проделана большая работа. В июле по сравнению с июлем добыча угля возросла на 20 процентов, производительность труда увеличилась на 10 процентов, снижена зольность на 1 процент. Но этого очень мало. Учитывая комплекс рабочих, шахтный подъем и фронт работы, шахта может давать на 200—250 тонн больше плана.

Выступившие в прениях товарищи подвергли резкой критике либеральное отношение партбюро к прогульщикам-коммунистам. Кандидат ВКП(б) Раевская потребовала перевести ее на мотор, где работают старые мотористы, со стажем 5—6 лет. К тому же Раевская не знает мотора. Когда ей было в переводе отказано, она не стала работать и просидела всю смену, ничего не делая. Прогул Раевской сделала 9 августа, суд ее осудил 15, а партбюро обсудило только 22. Худяков, кандидат партии, давно уже сделал прогул, но партбюро запрещало до сих пор не обсуждала его.

Недостаточная борьба с прогульщиками, слабая политко-массовая работа ведут к тому, что прогулов на шахте еще много. Работий Никифоров, осужденный на 4 месяца, снова сделал прогул. Есенина, Манаков и другие хорошо знали, что их будут судить, но все-таки про-

гуляли. За этот период на шахте насчитывается 54 прогульщика, а осуждено только 43, отбывают же наказание еще меньше — только 32.

Большое внимание собрание уделило вопросу о хищении шахтного имущества. На конном дворе был найден новый канат 45 метров. Теряются топоры, ключи, кабель и другие инструменты и оборудование. Жители двух бараков, прилегающих к шахте, годами не выписывают уголь, а ящики у них всегда полны.

Недавно можно встретить хулиганство на шахте. Был случай, когда один рабочий в ламповую разбил у лампы стекло, а на требование ламповицы отказался называть свою фамилию. Когда ламповица задержала его рабочий номер, то он отборной бранью выругал ламповицу и разбил лампу. Хулиган не был задержан и привлечек к ответственности. Отборная брань на шахте процветает во всем.

Не все благополучно с единоличием, особенно среди младшего командного состава. Горные мастера часто не чувствуют ответственности за смену, хотя они являются вней полными хозяевами. Начальники с них мало требуют. В результате часто не бывает подготовлен фронт работы, захламлена дорожка, плохое крепление, кривые забои.

Все эти факты показывают, что партийная организация и хозяйственное руководство шахты еще плохо борются за реализацию Указа.

А. Тархунова.

Неустанно крепить трудовую дисциплину

26 августа на шахте имени С. М. Кирова состоялось партийное собрание, обсудившее решение июльского Пленума ЦК ВКП(б) о контроле над проведением в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Докладчик секретарь партбюро тов. Форост должен был рассказать собранию о том, как партийная организация шахты осуществляет контроль над проведением Указа, почему до сих пор на шахте много прогулов, где было партбюро, когда дела прогульщиков их покровители не передавали во время в суд. Но этого присутствующие так и не услышали от докладчика.

Этот пробел был восполнен выступающими. Тов. Семенов указал:

— Пленум ЦК ВКП(б) своевременно и правильно отметил недостатки в работе парторганизаций по осуществлению контроля над проведением в жизнь Указа. Они имеются и в работе нашей парторганизации. Активаторы массово-разъяснительную работу вокруг Указа проводят совершенно слабо.

— Партийная организация и хозяйственное руководство не взялись по-настоящему за выполнение Указа, они не довели его как следует до сознания рабочих. Выполнение Указа от 26 июня было предоставлено самотеку, — заявил в своем выступлении тов. Ковалев.

— У нас на шахте, — говорит тов. Быстров, — сильно развито панибратство среди командного состава, оно мешает работе, с ним нужно повести решительную борьбу.

Некоторые товарищи говорили о том, что коммунист Мартынов сделал прогул, его уже осудил народ-

ный суд, но партбюро умалчивает об этом и до сих пор не ставит вопрос о партийности Мартынова. Или вот, 23 августа партбюро принял в кандидаты партии работчика Граца, а 24 августа он сделал прогул.

О повышенной роли и ответственности командиров за порученную им работу и о строгом выполнении приказов и распоряжений вышеупомянутых начальников говорили в своих выступлениях тов. Кортесев и Максимов.

Тов. Трапезников сказал:

— В механическом цехе слабо проводится массово-политическая работа. Давно уже не было профсоюзных собраний. Недостатки хозяйственного руководства не подвергаются критике.

Партийное собрание признало работу партбюро по осуществлению контроля над проведением в жизнь Указа неудовлетворительной и наметило ряд практических мероприятий.

Интересно отметить, что хотя партсобрание созывается уже второй раз, на него не явилось без уважительных причин 60 членов и кандидатов партии. Может ли при такой низкой партийной дисциплине быть крепкая трудовая дисциплина на шахте? Конечно, нет. Коммунисты сами показывают пример недисциплинированности.

Н. Ткаченко.

Исправить допущенные ошибки

Коммунисты шахты Журишка-3 на партийном собрании 26 августа в своих выступлениях горячо приветствовали решение июльского Пленума ЦК ВКП(б) и подвергли резкой критике работу партбюро. Выступающие в прениях на конкретных примерах показывали состояние массово-разъяснительной работы и недостаточный контроль со стороны партбюро над проведением в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

На шахте имеется 100 случаев нарушения трудовой дисциплины (ранний выход и опоздания на 5—10 минут).

Из них 37 случаев злоупотребления ламповыми пропусками. Имеются случаи нарушения трудовой дисциплины со стороны коммунистов. Например, Овчинников не выполнил приказ начальника участка. Партбюро участка № 3 Юрьев и коммунист тов. Алисимов самоустранился от работы и не борется за проведение Указа в жизнь.

Шахтоуправление в связи с реализацией Указа провело недостаточную организационно-техническую перестройку работы на участках и не смогло поэтому доложить собранию о выполнении плана угледобычи.

Выступившие в прениях тов. Зарылов, Языков и другие говорили, что на шахте имеются случаи хулиганства не только со стороны рабочих, но и со стороны командного состава участков. Есть случаи хищения. Партбюро и шахтоуправление не помогают горным мастерам в подготовке фронта работы и не поднимают их авторитета перед рабочими. Подменные горные мастера используются не по назначению. Тов. Глухарев рассказал, что отдельные начальники участков дают отпуск рабочим на 2—3 дня без уважительных причин и оформляют справки через 4—5 дней, что является явным нарушением Указа.

Партийное собрание отметило, что в августе ухудшилось качество угля и неудовлетворительно идет выполнение плана угледобычи. Шахта при имеющихся механизмах и фронте очистных забоев имеет возможность выдавать в сутки на 175—200 тонн угля больше, чем она дает сейчас.

Зав. шахтой тов. Аржаев вместо того, чтобы заниматься самому контролем проведения в жизнь Указа, передоверил это дело своим заместителям.

Партийное собрание одобрило решение Пленума ЦК ВКП(б) и осудило недооценку Указа со стороны партбюро, шахтоуправления, шахтного комитета и комитета комсомола и предложило немедленно исправить допущенные ошибки.

П. Малышев.

ВСЕСОЮЗНЫЕ РЕКОРДЫ

Дипломаты легкоатлеты Ленинска тов. Маслов, Назарова и Сысуева участвовали в сборной команде легкоатлетов Новосибирской области во всесоюзном соревновании в городе Москве. Соревнование проводило главное управление милиции. В этом соревновании ленинские спортсмены Маслов и Назарова установили всесоюзные рекорды — Маслов по прыжкам в высоту с разбега, Назарова по метанию гранаты.

Тов. Маслов и Назарова награждены главным управлением милиции грамотами и ценными подарками.

А. Самойлов.

ПЛАН

демонстрации молодежи города Ленинск-Кузнецка в день 26 й годовщины МЮДа

1. Сбор участников демонстрации производится во всем предприятии, учреждениях и школах к 12 часам дня.

2. Для построения колонн общегородской демонстрации и проведения митинга установить сбор на стадионе «Динамо».

Прибытие колонн на место сбора назначается к часу дня. В час для состояния митинга. Начало демонстрации назначается в 2 часа дня.

Порядок движения:

От стадиона «Динамо» по проспекту имени С. М. Кирова, по улице имени Максима Горького по направлению к Парку культуры и отдыха

Чередность движения колонн следующая:

Со стадиона «Динамо» первая колонна движется шахта «А», п. № 1, им. С. М. Кирова, им. Ярославского, Журишка-3, школа горпрома, Сибирская спасательная, железнодорожный узел, артели, угольпромсоюз, Ленкузторг, парник, хлебозавод, горздрав, связь, школы, а за ними все остальные в порядке построения.

Для руководства движением колонн каждой организации выделяет руководителя колонны и помощника.

Движение автогужтранспорта по улицам, где будет проходить демонстрация, прекращается с 12 часов дня до окончания демонстрации.

Руководителем городской демонстрации назначается тов. Комаров, помощником тов. Хомченко.

Комиссия.

Зам. ответственного редактора А. Димеев.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ МУЗЫКАЛЬНЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ СОЮЗА ССР

9 августа ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

ТОЛЬКО ОДИН КОНЦЕРТ Государственной Ленинградской академической капеллы

в составе 110 артистов

Худ. руков. и главный дирижер заслуж. артист Республики орденоносец А. В. СВЕШНИКОВ.

Начало в 9 ч веч. Касса с 6 ч веч.

КИНОТЕАТР С 29 августа

новый звуковой фильм

БОЕВАЯ МОЛОДОСТЬ

Начало сеансов в 12-2-4-6-30-8-20-10 час.

СКОРО!

Новый звуковой художественный фильм ЦЕНА ЖИЗНИ

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

29-30-31 августа звуковой

художественный фильм

ПЕСНЯ О СЧАСТЬЕ

Начало сеансов в 2-4-6-8-10 час.

Касса открыта с часа дня.

Редакции газеты «Ленинская искра» на постоянную работу требуется машиналистка.

Райисполку ср